

CBA 全明星全阵容名单公布

# 山西元素“闪耀”赛场



本报讯(记者 杨尔欣)2月20日,CBA联赛公布了参加2025年全明星周末活动全阵容大名单。山西汾酒男篮的1名教练员、4名球员以及太原理工大学男篮的2名球员,将在本届赛事活动中登场献技。

本届全明星周末活动,将于2月28日至3月2日在长春市五环体育馆举

行,总计设置了星锐赛、三分球大赛、技巧挑战赛、扣篮大赛及全明星正赛5项赛事活动。全明星正赛,以南北分区对抗赛的形式进行,山西男篮作为北区球队,此次共有主教练潘江、小前锋张宁、得分后卫迪亚洛3人参赛。其中,潘江当选北区明星队主教练。

本赛季至今,潘江带领山西男篮

在34场CBA常规赛中取得了26胜8负的战绩,位居联赛积分榜第二名。山西男篮主力得分手张宁和迪亚洛则凭借优异发挥,携手入选北区明星队替补阵容。此外,山西男篮原帅将参加三分球大赛,贾明儒将参加技巧挑战赛,迪亚洛将参加扣篮大赛。去年全明星三分球大赛,原帅以25分夺得

冠军,他是历史上第五位两次拿下CBA全明星三分球大赛冠军的球员。

值得一提的是,来自太原理工大学的控球后卫曹芷豪和小前锋杜智博入选大学生联队,他们将在星锐赛中亮相。2024年,曹芷豪与杜智博以主力球员身份随太原理工大学男篮斩获中国大学生篮球联赛亚军。

## 埃及发现图特摩斯二世法老陵墓

新华社开罗2月19日电(记者董修竹)埃及与英国联合考古队近日在埃及南部城市卢克索以西的山区发现了图特摩斯二世法老的陵墓,被认为是近年来埃及最重要考古发现之一。

埃及旅游和文物部18日发表声明说,这是自1922年发现图坦卡蒙法老的陵墓以来,首次发现法老陵墓。图特摩斯二世是古埃及第十八王朝的一位法老,生活在距今大约3500年前。

埃及最高文物委员会秘书长穆罕默德·伊斯梅尔·哈立德说,“这是近年来最重要的考古发现之一”,本次发掘首次发现属于图特摩斯二世的葬具等文物,为研究图特摩斯二世时期和该考古区的历史增添了重要的实物证据。

埃及旅游和文物部长谢里夫·法西说,这项仍在进行的考古工作将继续揭示更多古埃及文明的秘密和宝藏。

## “国家一级演员”表述不规范

某某获评国家一级演员正高职称、某某国家一级演员去世……大家早就对这样的提法见怪不怪,这样的称呼也屡屡见诸报道。近日,文化和旅游部针对其官方网站上转发的一条内容使用“国家一级演员”的表述,给出了答复:经调查核实,确属不规范表述,现已进行修改。

一级演员,是中国文艺界的专业技术职称,是国家对为繁荣国家文艺事业作出突出贡献的演员给予的领域最高职称。它是演员(包含相声、戏剧、歌剧、舞蹈、电影、电视、歌唱等文艺表演领域)在艺术上作出一定贡献而被给予的专业肯定。

根据人力资源社会保障部、文化和旅游部《关于深化艺术专业人员职称制度改革的指导意见》(人

社部发〔2020〕68号)和《艺术专业人员职称评价基本标准》,演员职称分为四级,其中“一级演员”为正高级职称。文旅部回复显示,前面冠以“国家”二字,不符合规范。

文化和旅游部、国家广播总局此前公示的高级职称评审结果显示,艺术系列的正高职称有“一级演员”“一级编剧”“一级指挥”“一级导演(编导)”“一级文学创作”“一级美术师”“一级演奏员”“一级录音师”等,均未冠以“国家”。

评论认为,这折射出当前艺术领域存在的功利、浮躁倾向,介绍演员、导演,提职称无可厚非,这也反映其专业水平,但动辄冠以“国家”来提高“身价”,这是追名逐利、华而不实的。对于这一风气,需加以遏制。据《扬子晚报》 张楠

